

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 38 (585)

Среда, 21 мая 1975 г.

Цена 1 коп.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

Неритмично идет укладка бетона в котловане. Например, 16 мая его принято в плотину 1346 кубометров, 18 мая — 897, 19 мая — 1130 кубометров. Ни в один из этих дней не было достигнуто 1500-го рубежа.

Сегодня в основном тормозят работы бригады плотников-бетонщиков УОС. Очень медленно, без четкой организации труда идет подготовка блоков. За минувшую неделю участок № 1 к заданию недодал 325 кубометров бетона. Большая задолженность у бригад В. Познякова, Н. Борзова и С. Коленкова.

По графику на 19 мая должно быть принято бетона более 19 тысяч кубометров, всего 17 464.

ЧАСТИЕ в создании Саяно-Шушенской ГЭС коллективы строек, предприятий промышленности, энергетики, транспорта и связи, научных, научно-исследовательских и производственных организаций Красноярского края расценивают как высокое доверие партии и Советского правительства и считают, что дальнейшее усиление выполнение этой важнейшей народнохозяйственной задачи обеспечивает решение с максимальной экономической эффективностью, на высоком техническом и организационном уровне.

Руководствуясь этим, начав на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и стремясь встретить ХХV съезд КПСС, коллективы Саяно-Шушенской ГЭС за Енисеем с высоким качеством строительных работ, экономичностью, применением высокотехнологичной механизированной производственной и монтажных

перевыполнением заданий по строительству Саяно-Шушенской ГЭС.

ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЯ МАЯ ПО БЕТОНУ!

Успешно трудятся бригада цементаторов Ю. Хрунина и бригада слесарей-монтажников Г. Потеряйко участка цементации

УСПЕХИ ЦЕМЕНТАТОРОВ

Гидроспецстроя. Коллективы свои задания выполняют на 150—

торые возглавляют В. Г. Яров, Д. Н. Авдеевич и А. П. Стенькин.

Е. ШАБАНОВ.

ДО ПЕРЕКРЫТИЯ ЕНИСЕЯ
ОСТАЛОСЬ УЛОЖИТЬ

168.000

**КУБОМЕТРОВ
БЕТОНА**



За счет совершенствования организации строительства и внедрения передовой поточной технологии производства строительных и монтажных работ обеспечить досрочный ввод не менее 50 процентов агрегатов гидростанции.

Обеспечить своевременное проектирование и строительство жилых поселков, отвечающих современным требованиям. Не менее чем половину объектов жилья и соцкультбыта сдавать с оценкой «отлично».

Улучшать культурное и

ство бетонных работ. Уделить первостепенное внимание выполнению заказов Саяно-Шушенской ГЭС на предприятиях и в строительно-монтажных организациях края.

В целях организованного и комплексного выполнения заданий по сооруже-

ального оборудования со строителями Саяно-Шушенской ГЭС, предприятиями и организациями Красноярского края будет плодотворным, является основой в решении важных государственных задач — создании мощной энергетической базы для дальнейшего ускоренного развития производительных сил Сибири.

Горячо поддерживают инициативу коллективов объединений, заводов, монтажных организаций, проектных и научно-исследовательских институтов, конструкторских бюро и вузов Ленгидропроекта, красноярцы заверяют ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии, что рабочие и инженерно-технические работники строек и предприятий, ученыe и работники научно-исследовательских и проектных организаций, а также других трудовых коллективов нашего дважды ордена Ленина Красноярского края, участвующих в строительстве Саяно-Шушенской ГЭС,

и инженерно-техническим работникам Саяно-Шушенской ГЭС разработан согласованный план мероприятий по участию строительных и монтажных организаций, предприятий про мышленности, энергетики, транспорта и связи, проектных, научно-исследовательских организаций и вузов Красноярского края в создании величайшей в мире ГЭС.

Творческое социалистическое соревнование пред приятий и организаций города Ленина — создателей проекта ГЭС и уни

верситета Саяно-Шушенской ГЭС одобрены краевым комитетом КПСС.

★ ФЛАГ СОРЕВНОВАНИЯ

Большие резервы

17 МАЯ НА СТРОЙКЕ БЫЛ ДОСТИГНУТ НОВЫЙ ТРУДОВОЙ РЕКОРД: ЗА СУТКИ В ПЛОТИНУ ГЭС УЛОЖЕНО 1936 КУБОМЕТРОВ ГИДРОТЕХНИЧЕСКОГО БЕТОНА.

ЭТОТ ВЫСОКИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ РЕЗУЛЬТАТ ОБЩИХ УСИЛИЙ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ, ВОДИТЕЛЕЙ, МЕХАНИЗАТОРОВ И ВСЕХ КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРЕДНЕГО КРАЯ. ЭТО ГОВОРИТ О ТОМ, ЧТО ЕСТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ БРАТЬ ВСЕ НОВЫЕ И НОВЫЕ РУБЕЖИ.

ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ



В подразделениях стройки проходят собрания, на которых депутаты местных Советов последнего созыва отчитываются перед избирателями. Из 25 депутатов Черемушкинского поссовета, например, 23 уже встретились с трудящимися.

Депутаты рассказывают о деятельности Советов депутатов трудящихся, о том, как выполнены наказы, о своей работе.

На снимке: перед избирателями выступает депутат Верховного Совета РСФСР каменщица В. В. Степанова.

Фото И. ДЕМЕНТЬЕВА.

ПУЖНА ПОМОЩЬ ПОВАТОРОВ

При бетонировании блоков у нас, в котловане, используются металлические лестницы, которые не вынимаются, а остаются на месте. Каждому ясно, сколько нужного металла расходуется при этом. Две лестницы за один блок — это значит, что уходит в среднем 150 килограммов металла. А если взять показатели хотя бы за полугодие?

Этого можно избежать, если применить убирающиеся лестницы. Объединенный совет ВОИР и БРиЗ строительства Саяно-Шушенской ГЭС объявляют тематический конкурс на изобретение лучшей конструкции такой лестницы для внутриблочных работ на плотине. С этой просьбой обращаемся ко всем рационализаторам и новаторам.

Лестница может быть разборной, передвижной, словом такая, чтобы можно было использовать ее еще много раз, не расходуя на это металл. И, конечно, удобной для работы, соответствовать высоте блоков, которые бывают от 3 до 6 метров.

Помимо авторского вознаграждения за рабочее предложение, автору будет выплачена поощрительная премия в сумме 50 рублей.

Подавать предложения в центральный БРиЗ строительства. Подведение итогов — 1 августа 1975 года.

Надеемся, что новаторы и рационализаторы активно откликнутся и как всегда своим творчеством помогут стройке в важном деле.

В. ПОДТЕРЕБКОВ, председатель объединенного совета ВОИР строительства.



В ГОДЫ ВОЙНЫ И В МИРНЫЕ ДНИ

309-я Пирятинская дивизия формировалась в Хакасии. Ее ядром были сибиряки. Тысячи километров прошла она с боем, велик счет ее славных��ных дел. Не все вернулись домой.

30 лет минуло со дня Победы. Срок немалый, однако ветераны не забыли тяжелых боев, еще свежа в их памяти горечь утраты друзей-однополчан.

Один из пирятинцев, Нескин Ефим Андреевич, работает в Майнской ТЭЦ. Вот его рассказ о прошедшем и пережитом в те огненные годы.

— Война вошла в мою жизнь в ноябре 1941 года, — вспоминает Ефим Андреевич. — Первый бой принял мы в Воронежской области. Фашисты сильно укрепились. Крупнокалиберная артиллерия была установлена на бетонированных основаниях, изобилие военно-инженерных сооружений.

Каждый километр родной земли брали с ожесточенными боями. От солдат и командиров требовалось

валось не только мужество, но и смекалка, чтобы разгадывать замыслы противника. Я был связистом. Приходилось действовать под самым носом врага, чтобы постоянно поддерживалась связь между штабом девизии и полком.

На Курской дуге наводили связь под сплошными разрывами авиабомб. Мои товарищи погибли, а я, преодолевая неизвестные трудности, выполнял приказ. Здесь получил свою первую награду — медаль «За отвагу».

При форсировании Днепра тянули связь через реку. Работали мокрые, под непрерывным обстрелом. В этом бою меня тяжело ранило. Три месяца лечили в госпитале. Крепкий организм победил, снова вернулся в боевой строй. Только стал пулеметчиком.

В бою за город Белая Церковь меня отбросило в паровую волну, тяжело контузило. Два месяца ничего не слышал. Пропала слухота. В родной части продолжал бить от-

ступающих фашистов. Закончил боевой путь в Чехословакии, участвовал в освобождении Праги...

28 лет работал Ефим Андреевич в ТЭЦ. Прошло уже два года, как проводили его на пенсию. Не сидится дома, продолжает свою трудовую вахту, с честью оправдывает звание ударника. Неоднократно награждался Почетными грамотами, имеет благодарности.

С фронта Нескин Е. А. привез двенадцать благодарностей от Верховного главнокомандования за отличные боевые действия. И хотя эти документы пожелтели от времени, они красноречивее всяких слов говорят о том, как храбро защищал Родину наш земляк.

Как человека высокого трудового энтузиазма знают в коллективе Е. А. Нескина и в мирные будни.

И. КОРОБКО,
машинист котла
Майнской ТЭЦ.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Ведущая рассказала о военных событиях, о поэтах-героях. Звучит музыка, и на ее фоне летят в притихший зал волнующие строки стихов.

Среди авторов журнала нужно отметить Н. Попову, Т. Филатову, И. Кирченко, Т. Шульга, Л. Денискину и других активистов.

Нужно отдать должное В. И. Бородиной, Л. А. Сафоновой совместно с активом библиотеки объединенного постройкома.

ковой, сумевшим организовать, кроме устных журналов, беседы о героях-земляках и книжные выставки. Не зря пятый год библиотека занимает второе место среди профсоюзных библиотек Красноярского края.

Читатели и слушатели высказывают самые теплые слова благодарности коллектику библиотеки.

Л. МЯКИШЕВА.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

к фронтовикам. Они очень хорошо организовали чтение ветеранов войны в День Победы, проявили к каждому внимание

и заботу. Такое запомнится навсегда.

А. СУХАНОВ,
участник Отечественной войны.

Выношу глубокую благодарность начальнику ДСК А. М. Макютенко, старшему инспектору отдела кадров А. К. Дейнер и всем товарищам за их большое внимание

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

С появлением в лесу проталин пробуждаются клещи, переносчики тяжелого заболевания энцефалита. Поэтому все, кто посещает тайгу в весенне-летний период, должны знать меры предупреждения этого недуга.

Прежде всего, надо не допустить присасывания клещей. Для этого человек должен быть одет в наружно закрытую, плотно прилегающую одежду: лучше всего брюки, заправленные в сапоги или в носки, рубашку с длинными рукавами и плотно прилегающими манжетами, которая заправляется в брюки. Голову необходимо повязать платком или надеть шапочку, за-

крывающую волосы. Попавших на одежду клещей необходимо снять и склеить. Для этого рекомендуется через каждые 2–3 часа пребывания в лесу, а также после возвращения домой, проводить самоосмотры и взаимоосмотры.

Если же клещ присосался, то необходимо его как можно скорее удалить, ибо тем продолжительнее кровососание, тем больше вероятности заражения энцефалитом.

Удалять клеща нужно осторожно, чтобы не оставить в коже его хоботок и не раздавить. Лучше всего обратиться в ближайшее медицинское учреждение, где пострадавшему будет введен с про-

филактической целью специальный противоклещевой гаммаглобулин.

Чтобы легче было вытащить клеща самому, надо смазать его каким-либо жиром или сильно пахнущим веществом (валерианой, растительным маслом, керосином, дегтем, одеколоном и т.д.), а затем с помощью прочной нитки осторожными покачиваниями из стороны в сторону постепенно вытянуть его из ранки. Если все же хоботок оторвался, его удаляют иглой, предварительно обожженной и остуженной. После этого ранку следует прижечь иодом, спиртом. Клещ склеить, а руки вымыть.

Для отпугивания кле-



Труд бригады штукатуров-маляров А. Белозеровой из ДСК вложен в строительство многих домов в поселках гидростроителей. В этом коллективе вырос большой отряд молодых рабочих.

НА СНИМКЕ: штукатуры-маляры Вера Тропина, Надежда Рыгина, Галина Шумакова и Зоя Рогоза.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

ВОЗВРАЩАЕМСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ ОТМАЛЧИВАЮТСЯ

В газете «Огни Саян» от 15 марта была опубликована заметка «Собрание улицы». В ней говорилось о том, что Сантехмонтаж нарушил ливневую канализацию и сточные воды заливают подвалы и подъезды дома № 1 по улице Енисейской.

Потом в редакцию пришло еще письмо. Группа жителей жаловалась на сантехмонтажников, которые нарушили благоустройство возле домов №№ 1 и 10 улицы Дальнегорской, не восстанавливая его.

Обо всем этом редакция вначале разговаривала с главным инженером сантехмонтажного управления В. Копыл, а потом и с начальником А. Ивановым. Оба клятвенно заверили: примем срочные меры, дадим ответ.

Оба разговора состоялись в начале третьей декады марта, а сейчас та же декада, только мая. Однако руководители Сантехмонтажа не набрались смелости ответить редакции.

Одна из причин длительного молчания заключается в том, что А. Иванкин и В. Копыл почти ничего не сделали на названных улицах. А то, что они «натворили» там, курят на смех. Вот и продолжается поток жалоб со всей инстанции.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

9 мая после торжественного собрания во Дворце спорта поселка Майна и по ошибке одна из чужих пальто зеленого цвета. Только дома обнаружила это.

Мое пальто тоже зеленое, по росту, а чужое — большого размера.

Обращаться к Семченко Аине Ефимовне по адресу: Означенное, дом 12, кв. 70.

• СОВЕТУЕТ ВРАЧ •

щай можно пользоваться различными средствами, которые продаются в аптеках: диметилфталат, ренудин, дэта, кюзол и другие.

Чтобы предохранить себя от заражения энцефалитом, нужно сделать профилактические прививки. Для этого обращайтесь в медицинские учреждения по месту работы и жительства. Прививки начинаются в сентябре, с тем, чтобы к весенне-летнему сезону в организме выработался хороший иммунитет.

С. ПОТЕМКИНА,
главный врач
санэпидстанции.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Означенская вечерняя (сменная) школа 26 мая 8 часов вечера проводит день последнего звонка для учащихся выпускных классов.

Приглашаются руководители предприятий, общественных организаций, работники отдела кадров.

Явка всех учащихся переводных 9–10 классов также обязательна.

Богословскому леспромхозу для работы на швейной фабрике требуется швеи и ученики швей.

Рабочим, проживающим в поселках Означенное, Черемушки, выдается проездной билет.

Обращаться в контору леспромхоза: пос. Майна с 9 до 18 часов.

Отчетно-выборное собрание садоводов-любителей «Большой Карак» состоится 25 мая в 10 часов.

Явка всех членов общества обязательна.

МАИНСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1975-76 УЧЕБНЫЙ ГОД.

В п. Майна по специальностям: фортепиано, хоровое пение, скрипка, домра и балалайка, в п. Черемушки — по всем вышеперечисленным специальностям, кроме хорового пения.

Плата за обучение по специальностям скрипка, хоровое пение, домра и балалайка 1 рубль 50 копеек, а по специальностям фортепиано и барабаны — 1 рубль 75 копеек. Платы от зарплаты родителей.

Консультации и вступительные экзамены ведутся с 2 июня по адресу п. Майна, музыкальная школа, п. Черемушки, средняя школа.

УПТК срочно требуются на работу: грузчики-плотники (оплата — сдельная).

МАИНСКОМУ ПОЧТОВОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СРУБНОМУ ТРЕБУЮТСЯ почтальоны.

УПРАВЛЕНИЮ САЯНГЭССТРОЯ СРЧНО ТРЕБУЕТСЯ на временную работу уборщица.